

СРЕДА

21

ЯНВАРЯ 1942 г

№ 9 (1574)

Цена 75 коп. в м.—д.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выполнение Сталинской клятвы—долг советского патриота

Вперед за родину,
за Сталина!

(Письмо с фронта)

Восемнадцать лет назад, 21 января 1924 года, перестало биться пламенное сердце гениального учителя и вождя трудящихся—Владимира Ильича Ленина.

В историческую эпоху величайших революционных бурь и потрясений Ленин поднял на высшую ступень великое учение Маркса и Энгельса. Ленин разоблачил и разгромил оппортунистов и предателей, пытавшихся извратить это учение, подчинить его интересам капиталистических классов.

В ожесточенной борьбе Ленин создал партию большевиков—партию нового типа, которая повела массы на штурм старого, отжившего капиталистического строя, на завоевание новой, счастливой жизни.

«Ленин был рожден для революции. Он был поистине гением революционных взрывов и величайшим мастером революционного руководства» — так сказал о Ленине его верный друг и соратник тов. Сталин. Горный орел не знавший страха в борьбе, смело ведущий партию вперед, Ленин был величайшим мастером строительства новой, социалистической жизни. Величественный и вместе с тем простой образ Ленина высится над миром, как надежда угнетенных, как маяк, указывающий дорогу к освобождению от рабства, к новой жизни, в которой нет места эксплуатации человека человеком. Таким образом Ленина вошел в века, в легенды, сказания и песни народов.

Когда умер Владимир Ильич, товарищ Сталин от имени большевистской партии, от имени всего советского народа дал историческую клятву: «Держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии...; хранить единство нашей партии, как зеницу ока...; хранить и укреплять диктатуру пролетариата...; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян...; укреплять и расширять союз республик...; укреплять нашу Красную Армию, наш Красный Флот...; укреплять и расширять союз трудящихся всего мира—Коммунистический интернационал...»

Эта историческая Сталинская клятва нерушимой верности учению и заветам Ленина, будет вечно жить в сознании народов, в сердцах наших потомков, вдохновляя их на новые и новые победы.

Восемнадцать лет прошедших со дня смерти Владимира Ильича были годами победоносного осуществления этих заветов. Много добыто и завоевано за эти годы; завоевано в непримиримой, беспощадной борьбе против троцкистско-бу-



харинской своры, против всех внешних и внутренних врагов революции; завоевано под гениальным водительством великого соратника Ленина—товарища Сталина; завоевано и записано в Сталинской Конституции победившего социализма. Теперь над всем, что нами завоевано и добыто упорным трудом, нависла грозная опасность. Гитлеровские орды, предательски напавшие на наше социалистическое отечество, посягают на захват наших земель, нашего хлеба и нефти, стремятся разрушить национальную культуру и национальную государственность народов Советского Союза, онемечить их и превратить в рабов немецких князей и баронов.

Доблестная Красная Армия, созданная Лениным и Сталиным в 1918 году, в период организации отпора бандам германских империалистов, стремившихся свергнуть молодую советскую власть и превратить нашу родину в свою колонию, разгромила их и прочих интервентов, покрыла себя неувядаемой славой.

Так же героически, под водительством тов. Сталина, поднявшего весь народ на великую отечественную войну против нового нашествия германских захватчиков, сражается

сейчас Красная Армия, отражая натиск гитлеровских разбойничьих банд. Она наносит им мощные удары, отбрасывает их на Запад, освобождая тысячи населенных пунктов и территорию нашей родины, временно захваченную этими бандами, прочно завоевавшими только одно—позорную славу грабителей, насильников и убийц.

Хозяином этих банд на временно захваченной территории и в особенности пути их отступления отмечены невиданными в истории зверствами и разрушениями. Гитлеровские банды грабят нашу страну, разрушают созданные героическим трудом нашего народа города, села, исторические и культурные памятники, зверски истязают, насилуют и убивают сотни тысяч мирных жителей, не щадя женщин, детей и стариков. Этому советский народ никогда не забудет и не простит.

Под мощными ударами доблестной Красной Армии враг отступает, но эти победы не дают нам права успокаиваться и зазнаваться. Каждый должен помнить, что враг еще силен, что он не отказался от своих разбойничьих планов и будет упорно сопротивляться, что борьба потребует еще от

нас много усилий и жертв.

В дни грозных испытаний народы Советского Союза, как никогда, сплоченные вокруг ленинско-сталинской партии, выполняя ленинские заветы и клятву тов. Сталина, самоотверженно борются на фронте и в тылу над осуществлением основной задачи, поставленной тов. Сталиным: «...истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения».

Для выполнения этой задачи необходимо, как призывал тов. Сталин, усилить нашу помощь Красной Армии и Флоту, чтобы рабочие, служащие и колхозники, мужчины и женщины работали, не покладая рук, на предприятиях и полях и давали бы фронту все больше и больше вооружения и боеприпасов, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, чтобы все народы нашей страны организовались в единый боевой лагерь.

Это обязывает каждого рабочего, колхозника, служащего нашею района еще больше напрячь свои силы, свои знания, инициативу и смекалку на оказание всемерной помощи фронту, помощи населению освобожденных от гитлеровских банд советских районов.

Сейчас, как никогда, советские патриоты должны помнить и осуществлять в своей повседневной работе слова Владимира Ильича Ленина из его выступления в 1920 году: «Поэтому еще раз,—все для войны! Пусть ни одно собрание, ни одно совещание не пройдет без того, чтобы при всяком обсуждении на первом месте не стоял вопрос: все ли мы сделали, чтобы помочь войне, достаточно ли наши силы, достаточно ли помощи отправлено на фронт?»

Ему все жертвы, ему вся помощь, отбросив все колебания и сосредоточив все силы и принеся все жертвы, мы, несомненно, победим и на этот раз».

Гордо реет и осеняет нас, вдохновляя на борьбу, победоносное знамя Великого Ленина. Под водительством тов. Сталина наша доблестная Красная Армия и весь советский народ уверенно идут вперед к полному разгрому и уничтожению немецких захватчиков.

«Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!»

«Все силы народа—на разгром врага!»

«Наше дело правое—враг будет разбит!».

Дорогие товарищи! Разрешите передать вам свой боевой привет и пожелать хороших успехов в вашем труде на наших золотых колхозных полях.

Прошло не очень много времени, когда я с вами, дорогие земляки, рука об руку, честно, добросовестно трудился на своем трудовом посту. Всеми силами и средствами помогал Красной Армии в ее борьбе с фашистскими захватчиками.

Озверевый германский фашизм нарушил нашу с вами мирную жизнь. Он вероломно нарушил наши советские границы и стал жестоко расправляться с нашими братьями и сестрами во временно оккупированных областях и районах Советского Союза. Вы слушаете по радио и читаете из газет, как эта кровожадная банда расправляется с мирным населением, а у нас эта жуткая картина зверских расправ на глазах. Поймите одно—недолго уже придется этому злейшему врагу человечества разгуливать по нашим республикам. Доблестная Красная Армия наносит врагу мощные удары по всему фронту. Враг пытается оказывать упорное сопротивление, бросает на фронт все свои резервы, но отбрасывается назад могучей силой и волей наших красных воинов, защищающих нашу любимую родину, нашу честь и свободу. Я вместе со своими братьями по оружию гордо сражаюсь на боевом фронте с ненавистными гадами. Мы зорко смотрим, чтобы ни один гад из фашистской армии не остался живым на нашей советской земле. Беспощадно уничтожаем и будем уничтожать этих заклятых врагов.

Дорогие товарищи земляки, неустанно не покладая рук, не жалея сил, помогайте Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить врага. Я призываю вас честно трудиться на трудовом фронте, беспощадно бороться с лодырями, прогульщиками, дезорганизаторами тыла и т. п.; принимайте активное участие в помощи Красной Армии, а мы будем продолжать начатое дело разгрома фашистов до конца.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

К победе нас ведет наш вождь тов. Сталин. Вперед за родину, за Сталина!

С боевым приветом к вам земляки.

З. Баширов.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на Запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города **Верея** (Московской области), **Кондрово** (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Александрова (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть тов. Селезнева продолжала вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1600 гранат и другое военное имущество.

При взятии города **Медынь** нашими бойцами захвачены немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец **Фролов** незаметно подполз к танку бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

В бою за деревню **Касилово** старшина **Кротов** вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. **К.**, действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, узнали, что в деревне **И** стоят замаскированные 11 немецких

танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат десятой роты 43 немецкого пехотного полка **Отто Шульц** рассказал: «За последние 10 дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы **Вайс** и **Бец**, солдат **Рюр** и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно расшаталась дисциплина. Недавно солдата **Энгербрай** послали на наблюдательный пункт. Он побыл там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат **Мюллер** не вышел из землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат **Майер** в письме домой писал, что очень трудно прожить на голодном хлебном пайке и коричневой бурде, именуемой кофе. Наши письма предварительно читает командир роты. Это письмо он задержал, а **Майеру** дал 10 суток ареста».

В найденном у убитого немецкого ефрейтора **Вилли Изель** в письме говорится: «После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился и никто не может и не хочет мне помочь. Много солдат уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно в эти холода раненым. Многие из них еще выжили бы как-нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калекой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще кто из России?».

Отступая из дер. **Жуково** (Калининской области), гитлеровцы согнали в один из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

Близ **Миддельбурга** (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

Возле **Петрова** произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.

В подарок бойцам

В подарок бойцам, командирам и политработникам Красной Армии трудящиеся нашего района послали более 300 посылок, весом свыше 2000 килограммов с различными теп-

лыми вещами, конфетами, печеньем, маслом, медом, табаком, консервами и другими продуктами.

И. Б.

Усилить помощь Красной Армии

Молниеносная война гитлеровской банды против нашей социалистической родины не удалась. Мечты кровавого Гитлера и его грабьярми о зимовке в теплых и уютных квартирах нашей прекрасной Москвы — столицы и сердца всех трудящихся — потерпели позорный крах. Под молниеносными ударами доблестной Красной Армии, руководимой тов. Сталиным, поддерживаемой всем советским народом, гитлеровские банды, бросая свою технику, оставляя десятки тысяч трупов своих вояк, поспешно и беспорядочно отступают.

Эти банды, в своей звериной ненависти, по приказам своего командования стремятся превратить оставляемые ими районы в пустыню. Хозяйничанье гитлеровских банд на временно захваченной советской территории и в особенности путь отступления этих банд сопровождается невиданными разрушениями, насилием, грабежом и сотнями тысяч трупов зверски замученных мирных жителей.

Ударяя, эти разутые и раздетые, вшивые банды в особенности стремятся захватить теплые вещи, снимая их на улицах с мирных жителей, раненых и пленных красноармейцев, со своих раненых и убитых солдат. В своих приказах гитлеровское командование требует: «любыми средствами должна быть захвачена теплая одежда всех видов: невыделанные меха, меховые пальто, жакеты, шапки и сапоги, а также и другая пригодная для зимних условий одежда».

Проводя в Германии и оккупированных ею странах кампанию сдачи населением теплых вещей, гитлеровская банда издала приказ, карающий за неспасение этих вещей смертной казнью. Но, несмотря на это, кампания по сдаче теплых вещей у Гитлера провалилась. Это свидетельствует о падении морального состояния немецкого народа, о нежелании порабожденных народов выполнять требования гитлеровского правительства.

Победы Красной Армии нанесли огромный урон в людях и технике гитлеровской армии, освободили тысячи населен-

ных пунктов советской территории, но наш долг — не успокаиваться, не замирать, ибо враг еще силен и дело окончательного разгрома и уничтожения фашистских захватчиков требует от нас еще больше усилить помощь Красной Армии.

Наш советский народ знает, что фронт и тыл — это одно целое. Без крепкого тыла — нет и крепкой боеспособной армии. Поэтому советские трудящиеся живут одной мечтой: как можно больше и лучше помочь нашей Красной Армии в разгроме и уничтожении ненавистного фашизма. Лозунг нашей партии и товарища Сталина «Все для фронта, все для разгрома врага!» нашел живейший отклик во всем нашем народе.

Трудящиеся нашего района дали в фонд обороны страны 75600 рублей деньгами, 57 тысяч рублей облигациями, около 700 килограммов масла, мяса, сотни тонн хлеба и других продуктов. Особенно проявился патриотизм и помощь нашей Красной Армии в сдаче теплой одежды. За октябрь — декабрь 1941 г. по району от трудящихся поступило и отправлено в действующую Красную Армию 4126 различных теплых вещей. В этом числе 773 пары валенок, 188 полушубков, 750 пар шерстяных носков и варежек, 200 пар меховых рукавиц, 245 пар портянок, 132 пары теплого и нательного белья и много других вещей. Сдача теплых вещей продолжается. Так, например, колхозники колхозов имени Чапаева, «Заветы Ильича» Р-Маклоковского сельсовета

сдали 27 овец, 70 килограммов шерсти, 140 пар носков и варежек, 15 пар валенок и ряд других вещей. Помимо сданных индивидуально вещей они коллективно приобрели и приобретают теплых вещей еще на 20 тысяч рублей, шьют 15 курток, теплые брюки и другие вещи. Колхозники **Троицкого** сельсовета сдали 425 килограммов шерсти, несколько десятков овец, варежек и носков. Не плохо оказали помощь колхозники **Шишковердского** сельсовета. Они сдали 100 овец, 96 килограммов шерсти и много другого теплого белья. Колхоз-

ники **Саблуковского** колхоза сдали около 200 килограммов шерсти, овчины, несколько теплых курток, брюк, носки, варежки и другие вещи. Колхозница колхоза «**Чулпан**» **Юсипова Любовь** заявила: «Мой муж сражается за родину, за нас, на фронте. Не жалея своей жизни, бьются бойцы Красной Армии. Чтобы скорее уничтожить фашистское зверье, мы обязаны Красной Армии дать все, что ей требуется. Бойцам Красной Армии я отдаю одну пару теплого белья, два полотенца, наволочку, простыню и красноармейский шлем». Так заявляют сотни трудящихся колхозников и служащих нашего района.

Неплохую помощь оказали и служащие района. Например, сотрудники райотделения НКВД сдали около 50 предметов. Тов. **Бажанов** сдал шубу-борчатку, варежки, теплые белье и ряд других вещей — всего 8 предметов. Тов. **Балаев** (секретарь Исполкома Райсовета) сдал борчатку, две теплые гимнастерки.

В настоящее время многие колхозники и служащие района готовят много полушубков, теплых курток, шапок, носков и варежек. Колхозники **Тубанаевского**, **С-Прудыщенского**, **Шишковердского** сельсоветов организовали вязку варежек, носков, пошивку курток, полушубков. Они готовят сотни теплых вещей, бойцам Красной Армии.

С сознанием долга перед родиной, с чувством материнской заботы и преданности нашей ленинско-сталинской партии и героической Красной Армии, трудящиеся района готовят еще лучше оказать всестороннюю помощь в победе Красной Армии над врагом. Еще лучшей помощью отметим 24-ю годовщину Красной Армии!

Дадим больше теплой одежды, подарков нашим красноармейцам, политработникам, командирам, чтобы они еще больше чувствовали заботу и помощь нашего тыла.

Усилим всестороннюю помощь в окончательном разгроме и уничтожении гитлеровских кровавых собак.

Все для фронта, все для разгрома врага!

Большаков.

НАМ ПИШУТ

Школьники района по примеру своих стюков и матерей послали в подарок фронту 600 кисетов и 200 носовых платков. Большинство вещей украшены различными вышивками.

Так ученики Р-Маклоковской школы послали 51 кисет и 20 платков. **Тубанаевской** — 55 кисетов и 12 платков, **Спасской** средней школы — 34 кисета и 16 платков, **С-Прудыщенской** — 37 кисетов и 16 платков, **Турбанской** — 25 кисетов и 15 платков.

Учащиеся и комсомольская молодежь совхоза «**Возрождение**» послали 12 кисетов и 12 платков.

Сейчас школьники и комсомольская молодежь района начинают сбор подарков к 24-й годовщине Красной Армии.

Кузнецова.

Р-Маклово. На новые славы победы Красной Армии над гитлеровскими бандами,

колхозники колхоза «**Заветы Ильича**» отвечают усилением помощи фронту и своей производственной работой.

К 15 января колхозники полностью оплатили наличными культсбор и самообложение за 1942 год в сумме 8340 рублей. Актив колхоза уже начал готовить ко дню 24-й годовщины Красной Армии 25 индивидуальных подарков. Успешно проходит сбор и изготовление теплых вещей. Правление колхоза (председатель тов. **Мокрушин**) по-большевистски возглавило производственный подъем колхозников и мобилизует их на быстрейшую и качественную подготовку к весеннему севу. Семена полностью засыпаны и отсортированы, за их сохранностью установлен повседневный контроль. Заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря, транспорта, с/бури. Звенья развернули работу по сбору и вывозке удобрений; организована агротехническая учеба. **О. Сайгина**

Шишковердь. В ответ на новые удары Красной Армии по фашистским бандам колхозники сельсовета усиливают свою помощь фронту. За 15 дней января в подарок бойцам собрано 60 штук овец, 16 килограммов шерсти, несколько шапок-ушанок, варежек, 3 теплые рубашки, 15 полотенец, 12 наволочек и другие вещи. Сбор теплых вещей в подарок Красной Армии продолжается. **Малышкин**.

В-Оселок. Колхозники сельсовета в январе собрали в подарок фронту 35 пар варежек и носков, 2 фуфайки, 5 пар теплого белья, 2 гимнастерки, несколько штук овец, 1 полушубок и ряд других вещей. **Баскакова**.

Врио, отв. редактора

П. А. МИХАЛЕВ,

Типография газеты — «З. К.»
Тир 3000 экз. МД. — 7207